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döntésére. A döntés híre még a tanácsülés időtartama alatt fél nyolc óra tájban 
a diákság tudomására jutott, és lelkes örömet keltett. A csendes tüntető séta este 
kilenc óráig tartott, amikor a diákok nyugodtan hazatértek.

A kereszt kifüggesztése tudomásunk szerint a lehető legrövidebb időn belül 
megtörténik.

Szegedi Új Nemzedék XVIII. (1936) február 21. 1–2. oldal

390.  Ünnepélyes formák között kitűzték a keresztet
Szombaton délelőtt 11 órakor a Ferenc József Tudományegyetem jogi karának 

I. számú tantermében dr. Ditrói Gábor rector és dr. Tury  Sándor Kornél jogi kari 
dékán az egyetemi tanács határozata értelmében kitűzték a keresztet. Az ünne-
pély lefolyása a következő volt. Dr. Tury Sándor köszöntötte az egyetem rectorát, 
és ismertette az ünnepélyes ülés tárgyát:

– Éppen három hónapja annak, – mondotta – hogy egyetemi ifjakból álló kül-
döttség megjelent előttem, és mint egyetemünk jog- és államtudományi karának 
ezidőszerinti vezetőjét arra kért meg, hogy adjak engedélyt a keresztnek mint 
a kereszténység közös jelvényének az I. számú jogi tanteremben leendő kifüg-
gesztésére. Én egyetemünk rektorának és tanácsának jóváhagyó hozzájárulásával 
feltételezetten engedélyt adtam a keresztnek mint az egyetemes keresztény kul-
túra szimbólumának ebben a teremben végbemenő kifüggesztésére. Jóllehet ez 
ellen az intézkedésem ellen minden kétségen felül tiszteletreméltó szempontok-
ból bizonyos aggodalmak merültek fel, most azonban örömteljes megnyugvással 
közölhetem azt, hogy egyetemünk tanácsa elrendelte a keresztnek mint az egye-
temes keresztény kultúra szimbólumának az egyetem tantermeiben történő kifüg-
gesztését, s kimondván azt is, hogy ezt a határozatát önmaga foganatosítja.”57

Ezután Dr. Ditrói Gábor rector ismertette a tanács határozatát, s a következő 
enunciációt tette:

– A határozat értelmében az egyetem központi épületében az I. számú jogi 
tanteremben kitűzöm a keresztet, és ez az ünnepélyes kitűzés jelképezi a többi 
tanteremben való keresztkitűzés ünnepélyes formáját is. Egyszer már állottunk 
itt hivatalos ünnepség alkalmával, amikor a magyar címert, ezt az igazán 
keresztény és magyar jelzőt a tanács határozatából kifüggesztettük. De Önök más 
szimbólumot is akartak, az egyetemes keresztény magyar kultúra kifejezésére, 
a keresztet. Amikor most ezt a szent szimbólumot a régihez, a magyar címerhez 
kitűzöm, kívánom, hogy azzal a krisztusi béke, szeretet, megértés, emelkedett 
magasztos gondolkodás, amely az egyetemes magyar keresztény kultúrát 
jellemzi, s amelyet professzoraik mindig is terjesztettek, váljék még teljesebbé. 
57 Az egyetemi tanács február 19-én és 20-án tartott VI. rendes ülésén rendelte el a kereszt 

kifüggesztését. A határozatról a február 21-i napilapok számoltak be: Szegedi Napló 1936. 
február 21. 5. oldal
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Olvadjon össze lelkükben a régi és új szimbólum hatás egységes, mély érzéssé, 
s szolgálják ezzel az érzéssel áthatva édes hazánk boldogabb jövőjét. Az Isten 
áldása legyen mindannyiunkkal!

A rector szavai után az ifjúság nevében Falcione Loránd köszönte meg a tanács 
elhatározását, aminek megtörténte után az ünnepély a Himnusz eléneklésével vé-
get ért. Az ünnepség az ifjúsági szervezetek hivatalos kiküldötteinek jelenlétében 
folyt le.

Szegedi Napló XII. (1936) február 23. 5–6. oldal

391. Turul rovat
A Turul Szövetség Szegedi Kerületéhez tartozó Werbőczy B. E. Lehel törzsének 

kulturális, népmozgalmi csoportja vasárnap tartotta első népművelési előadását. 
A megjelent gazdaközösség zsúfolásig töltötte meg a termet, élén a közönség 
bírójával, jegyzőjével és a tanítói karral: képviseltette magát a Vasutasok Köre és 
a Frontharcos Szövetség algyői csoportja. 

Moldvay Simon igazgató bevezető és üdvözlő szavai után Schneider Jenő törzs-
fő tartott előadást: „Védekezés a nemzetrontás ellen” címen. Előadását a közön-
ség állandó figyelemmel kísérte és elismerő tapssal honorálta. Majd Horváth Dé-
nes udvarnagy énekelt magyar nótákat, melyet kitörő lelkesedéssel újráztak meg 
a jelenlévők. Végül Monostori Pál kincstáros tartott könyvismertető előadást „Az 
új földesúr”-ról, amelynek végén hatásosan kapcsolata egybe az elnyomatás ko-
rának szomorú állapotát jelen helyzetünkkel, és kiemelte a jövendő új feltámadás 
reményét.

Az előadás sikerét bizonyítja az a körülmény , hogy a Lehel törzs további meg-
hívásokat kapott újabb előadások tartására, hogy folytathassa munkáját, amely-
nek célja: a város és falu ölelkezése a magyar egység jegyében.

Szegedi Új Nemzedék XVIII. (1936) február 25. 5. oldal

392.  A Polgári Iskolai Tanárképző Főiskola 
 falára is kifüggesztették a keresztet

A főiskola tanári testületének határozata értelmében pénteken délben 12 órakor 
ünnepélyes keretek között kifüggesztették az első keresztet a főiskola dísztermé-
ben. A főiskola ifjúsága ezalkalommal lelkes hangulatban tüntetett a kereszt mint 
az egyetemes keresztény magyar kultúra szimbóluma mellett.

Dr. Littke Aurél főiskolai igazgató beszédében rámutatott a kereszt-kultusz óriá-
si jelentőségére. Beszéde után a főiskola ifjúsága nevében Palotai Ferenc hangoz-
tatta, hogy a Botond B. E. ifjúsága a kifüggesztett keresztben a felekezeteket egy-
ségesítő, egyetemes keresztény magyar kultúra szimbólumát látja. Az Emericana 


